Foldrajz

kozépszint
Javitasi-értékelési utmutatd 0522

ERETTSEGI VIZSGA e 2006. februar 21,

FOLDRAJZ

KOZEPSZINTU IRASBELI
ERETTSEGI VIZSGA

JAVITASI-ERTEKELESI
UTMUTATO

OKTATASI MINISZTERIUM




Foldrajz — kozépszint

Javitasi-értékelési utmutatd

1. rész
1. FELADAT
a)
Orszag Févaros
Torokorszag Ankara
Belgium Briisszel
Finnorszdag Helsinki
Brazilia Braziliavaros /Brasilia
Indonézia Jakarta /Dzsakarta
Horvdtorszdag Zagrab

Minden helyes beiras I pont.

b)

Torokorszag
Brazilia

Megjegyzés: A sorrend nem szamit.

2. FELADAT

a)
1. Saj6
2. Hernad
3. Aggteleki (-karszt)
4. Zempléni (-hegység)
5. Miskolc
6. Tiszaujvaros
7. Séarospatak

b) M¢észkd.

1 pont
1 pont

‘ Osszes elérhetd pontszam:

8 pont

1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont

1 pont

1 pont

‘ Osszes elérhetd pontszam:

9 pont
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3. FELADAT

a)
1. Appenninek 1 pont
2. Po 1 pont
3. Dinari-hegység 1 pont
4. Etna 1 pont
5. Velence 1 pont
6. Napoly 1 pont
b)
Eurazsiai-hegységrendszerhez. 1 pont
¢)
Alahuzva: rétegvulkan. 1 pont
\ Osszes elérhetd pontszam: 8 pont |
’ Az elso feladatlap-résszel elérhetd dsszes pontszam: 25 pont ‘
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2. rész
1. FELADAT
a)
A: troposzféra 1 pont
B: sztratoszféra 1 pont
A+B:  also légkor 1 pont
b) Bejelolés: kb. 20-30 km magassag koz¢. 1 pont
Jelentdsége: az éldlények védelme az UV-sugarzas ellen /¢let lehetdsége a szarazfoldon
1 pont
¢) Homeérséklet valtozasa: csokken 1 pont
d)
allando gazok: 3,5 1+1 pont
valtozo6 gazok: 1,4 1+1 pont
erdsen valtozé gazok: 2 1 pont
\ Osszes elérhetd pontszam: 11 pont |
2. FELADAT
a)
A: 4
B: 1
C: 3
D: 2

Minden jo valasz 1 pont.

b) Fold-tipusu /kdzetbolygo /belsd bolygo. 1 pont

‘ Osszes elérhetd pontszdam: 5 pont |
3. FELADAT
a) Colombo. 1 pont
Aldhuzva: Egyenlitd 1 pont

b) Szamités elve:
80°x4 perc=320 perc 5 oOra 20 perc kiilonbség  12-5 6ra 20 perc=6 ora 40 perc 1 pont
A helyi id6 Londonban: 6 6ra 40 perc.
Mas helyes elv esetén is jar a pont.
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¢) Ny.h. 100°. 1 pont

Alahuzva: Préri. 1 pont

‘ Osszes elérhetd pontszam: 6 pont |

4. FELADAT

1. ov

2. nyugati

3. Oceantol

4. nd

5. csokken

Minden helyes megoldas I pontot ér.

‘ Osszes elérhetd pontszam: 5 pont |

5. FELADAT
a)

1. Arok /szerkezeti arok 1 pont

2. Lépcso /1épesdvidék 1 pont

3. Rog /kiemelt rog /sasbérc 1 pont

4. Medence /szerkezeti medence 1 pont
b) Aléhtuzva: Francia-kdzéphegység. 1 pont
¢)

1. 1

2. 1

3. H

Minden helyes valasz 1 pont.

‘ Osszes elérhetd pontszam: 8 pont |
6. FELADAT
Az allitas 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8.
sorszdma
Az orszag I C D A F K L ]
betlijele
Minden helyes megoldas 1 pontot ér.
\ Osszes elérhetd pontszam: 8 pont |
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7. FELADAT

a)
A: egyutcas /szalagtelkes falu /utifalu 1 pont
B: szabalytalan alaprajzu /halmazfalu 1 pont
Aladhuzva: hegyvidékek volgyei. 1 pont

Az egyik megnevezés elég.

b)
1. tanya 1 pont
2. city /varoskdzpont /varosmag / belvaros 1 pont
3. agglomeracid 1 pont
4. alvovaros 1 pont
\ Osszes elérhetd pontszam: 7 pont
8. FELADAT
a) Az elolvad6 szarazfoldi jégtakarobol. 1 pont
Uveghazhatis fokozodasa /globalis felmelegedés 1 pont
Szén-dioxid /metéan /freon / vizgdz 1 pont

Barmelyik emlitése esetén jar a pont.

b) Olaj /kdolaj /kdolajszarmazék. 1 pont
— A viz felszinén nagy teriileten széttertil. 1 pont
— Elzarja az oxigéntol az alsobb vizréteget /é161ényeket. 1 pont
— Az ¢l6lények testét beboritja és elpusztitja dket. 1 pont
Mas helyes valasz is elfogadhato.
‘ Osszes elérhetd pontszdam: 7 pont
9. FELADAT
1. 1
2. H
3. 1
4. 1
5. H

Minden helyes valasz 1 pont.

\ Osszes elérhetd pontszam: 5 pont
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10.FELADAT

a) Kozép-Magyarorszag. 1 pont

1 pont

Szakképzett munkaerd /a korzet kedvezo foldrajzi fekvése /kozlekedési viszonyok /a

fovaros kozelsége. Mas helyes indok is elfogadhato. 1+1 pont
b) Ko6zép-Dunantal. 1 pont
Székesfehérvar. 1 pont
¢) Eszak-Alfold 1 pont
d) Adatok kikeresése, Szamitas elve. 8275 : 1283 = 6,45 1 pont
6,45-sz010s (6,4-6,5) 1 pont

‘ Osszes elérhetd pontszdim: 8 pont |

11.FELADAT

a) Alahuzva: a toba befoly6 vizmennyiség, a parolgas. 1+1 pont
b) Alahuzva: a toba vezetd vizfolydsok egy részét ivovizként hasznaljak fel. 1 pont
¢) Aldhuzva: nd a sotartalom, sériil a taplaléklanc. 1+1 pont

‘ Osszes elérhetd pontszam: 5 pont |

\ A masodik feladatlap-résszel elérhetd dsszes pontszam: 75 pont |

\ A feladatlappal elérhetd dsszes pontszam: 100 pont |
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